

城市副中心管委会专题会暨区委常委会扩大会议召开

传达学习市领导调研指示精神 and 区委书记座谈会议精神

孟景伟主持并讲话

本报讯(记者 李安琪)昨天上午,城市副中心管委会专题会暨区委常委会扩大会议召开,传达学习市领导到城市副中心调研指示精神...

加强与雄安新区联动配合,推动“两翼”协同发展,助力副中心建设不断实现新跨越。要坚定信心、保持恒心,坚持以改革开路、以创新破题,蹚出一条符合副中心发展的新路子。

会议要求,行动举措再实化,要突出重点、精准发力,加快推进国家绿色发展示范区建设。聚焦建筑、交通、产业“三大关键领域”,大力推广绿色建筑应用,全面推进绿色交通建设...

步厚植绿色发展新优势。

会议要求,精神状态再振奋,要铆足干劲、跳起摸高,全面贯彻区委书记座谈会会议精神,切实将副中心打造成为中国式现代化进程中的城市发展样板。持续推动思想解放,战略要任务化,任务要目标化,目标要责任化,以拼搏进取的精神风貌谋划好明年各项工作。

一步激发协同发展内生动力和活力。自觉拉高工作标杆,突出规划引领,坚持建管并重,注重精准施策,不断提升城市副中心规划建设管理水平。

会议强调,工作力度再加大,要集中精力、冲刺攻坚,全力以赴打好年底“收官战”。高质量推进主题教育,加强“四下基层”与主题教育重点措施的衔接联动,确保主题教育走深走实。

会议以视频形式召开。市委第二巡视组到会指导。城市副中心党工委管委和区委、区政府、区政协、区科协领导,区有关单位、各街道乡镇主要负责同志在分会场参加会议。

通州区召开「以案为鉴、以案促改」警示教育大会 和反腐败斗争进一步向纵深发展

陈涛到会指导 孟景伟讲话 郑皓赵玉影张德启出席

本报讯(记者 赵紫楠)昨天上午,通州区召开「以案为鉴、以案促改」警示教育大会。区委书记孟景伟在讲话中强调,要以更加强烈的政治自觉,深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,推动全区党风廉政建设和反腐败斗争进一步向纵深发展。

与会人员集体观看了警示教育片《一劳“永利”终成空》和《欲随权长 坠入深渊》。孟景伟剖析了一年来的典型案例,以及监督检查、全面从严治党责任检查中发现问题,主要集中在五个方面:违反政治纪律和政治规矩,落实党中央决策部署不力的问题依然存在;违反中央八项规定精神问题多发,群众身边腐败和作风问题依然突出;重点领域腐败问题依然比较严重;遵规守纪的自觉尚未完全形成;推动责任落实还有差距。

孟景伟强调,要保持清醒头脑,充分认识全面从严治党形势依然严峻、任务依然繁重,深挖隐形变异问题根源,深刻汲取教训。全区各级党员干部必须把坚定理想信念作为立身从政的头等大事,自觉加强理论武装和党性修养,增强政治免疫力。要引以为戒,始终绷紧纪律规矩、法律法规这根弦,做遵纪守法的“明白人”。

孟景伟强调,要始终坚持以严的基调,持之以恒推动副中心全面从严治党向纵深发展,重点做好五个方面工作:

一是坚持旗帜鲜明,切实加强党的政治建设。要牢记副中心职责使命,不折不扣贯彻落实习近平总书记的重要讲话、重要批示批示精神和党中央决策部署,确保中央政令畅通落地见效。

二是强化思想引领,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要巩固拓展主题教育成果,坚持从党的科学理论中悟规律、明方向、学办法、增智慧,自觉用党的创新理论滋养初心、增强拒腐防变的免疫力。

三是坚持一严到底,驰而不息正风肃纪。要坚决落实中央八项规定精神,把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置,坚决整治落实不力、任性用权、漠视侵害群众利益等方面的突出问题。

四是始终保持零容忍,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要坚持“三不腐”一体推进,做到严惩震慑、制度约束、提高觉悟一体发力。要深入整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败问题,坚持受贿行贿一起查。

五是坚持以廉率上,压实全面从严治党主体责任。要牢牢牵住责任制这个牛鼻子,确保压力层层传导,责任环环相扣。要着力完善党内监督体系,进一步形成各负其责、统一协调的工作格局。

会议强调,各街道乡镇主要负责同志参加会议。大会以视频形式开到全区科级及以上干部。

通州区举行文明养犬新时代文明实践推动日活动

本报讯(记者 金耀飞)为进一步增强市民文明养犬、科学养犬的意识,通州区委宣传部在中仓街道中仓小区以“文明养犬”为主题,开展“与爱宠相伴,与文明同行”新时代文明实践推动日活动。

“文明狗狗Show”拉开了活动的序幕。“文明养犬很重要,幸好狗绳不掉链”“倡导科学养犬 合法合规养犬”12个社区推选出的12组文明养犬家庭,牵引着爱犬在舞台上进行走秀并分享文明养犬经验。

通过“身边人、身边事”推广文明养犬理念,传播文明养犬知识,带动更多人关注并遵守文明养犬规定,共同营造文明、和谐的社区环境。

“出门一定要牵好狗绳,这不仅是为了他人的安全,也是为了狗狗的安全,还有就是随身携带狗绳袋,方便及时清理,这就是我的文明养犬经验。”文明养犬家庭代表王女士说。

为提升市民养犬专业能力,活动还邀请了辖区民警、兽医、宠物教练依次上台为大家讲解文明养犬法律条款、宠物日常养护知识、教导狗狗日常行为专业知识等。

在研讨过程中,北京小学通州分校校长邵学良分享了“以项目式学习,丰富‘三活’课堂育人内涵”经验,介绍了该校“三活”课堂育人理念的生成过程,以及学校近年来在项目式学习方面的探索实践。

因此,对于长期空置的房屋,在符合上述条件的情况下,可以免除相应供暖费用,只需缴纳供热设施基本费。

区教委:建设高效课堂 切实提升小学教育教学质量

本报讯(记者 王军志)昨天,为转变教与学方式,建设高效课堂,切实提升小学教育教学质量,区教委以“聚焦‘双减’内核点,构建副中心教育新生态”为重点,组织全区61所小学及一贯制学校校长、教师参加了研讨活动。

在研讨过程中,北京小学通州分校校长邵学良分享了“以项目式学习,丰富‘三活’课堂育人内涵”经验,介绍了该校“三活”课堂育人理念的生成过程,以及学校近年来在项目式学习方面的探索实践。

随后,北京小学通州分校10名教师进行了“跨学科主题项目式教学展示”,首都师范大学、北京教育学院等相关专家针对跨学科主题项目式教学目标及教学评价进行了点评,提出合理化建议。

推进“三大三强” 答好“二十年之间” 今年新增两万户家庭用上市政水 副中心公共供水覆盖范围持续扩大

北京环球度假区周边保障志愿服务项目服务游客千万人次

本报讯(记者 关一文)今天是国际志愿者日,在近日文景街道举办的第二届志愿服务沙龙分享会上,首次发布了项目的品牌IP形象和《大型主题乐园周边保障志愿服务蓝皮书》。

在文景街道的指导下,文景街道推出了“北京环球度假区周边保障志愿服务项目”,在北京环球度假区多个常态化志愿服务点位,开展文明交通引导、文明行为倡导、游客问询、应急救助等志愿服务项目。

作为深度参与项目建设的专家之一,首都志愿服务项目大赛评委会员黄冠华介绍,3年来,项目持续探索动员社会力量参与基层治理的有效模式;积极联动多方资源,为志愿服务可持续发展奠定强大基础,也为志愿者实现个人价值提供大平台;积极响应基层治理和志愿服务相融合的发展理念,推动志愿服务发展的同时,也使基层治理观念深入人心。

分享会上,文景街道首次发布了北京环球度假区周边保障志愿服务项目的品牌IP形象、Slogan“志汇文景,欢乐同行”和《大型主题乐园周边保障志愿服务蓝皮书》。IP形象以代表希望、梦想、智慧的青鸟为灵感,设计出拟人化的卡通形象,既融合了中华传统文化,又展现了项目致力于将幸福、文明传递给每位游客的使命与担当。

通州区为3271户困难家庭发放冬季取暖救助金

本报讯(记者 冯维静)386.91万元补助惠及3271户家庭,近日,区民政局把冬日暖流送到了通州城乡低保和分散供养特困人员的心坎上。

日前,区民政局已完成2023-2024年度第一批采暖救助金发放工作,足额发放包括城乡低保家庭与分散供养特困人员在内的采暖救助金共计386.91万元,惠及3271户家庭。

据区民政局社会救助管理科工作人员介绍,采暖季开始后新审批的城乡低保家庭和分散供养特困人员,采暖救助补贴将于每年冬季采暖季结束后(3月15日)足额发放。

城乡低保家庭和分散供养特困人员采暖救助是社会救助政策体系中的重要内容,事关困难群众切身利益。下一步,通州区民政局将进一步强化协作,严格做好救助对象身份认定、申请、审批和资金发放工作,不断织密兜牢困难群众关爱保障网,进一步夯实民生基础,把为群众办实事、办好事,切实增强困难群众获得感、幸福感、安全感。

房屋空置未居住特定情形可免除部分供暖费

本报讯(记者 王倩琦 通讯员 宿晓涛)热暖千家,法暖人心。进入供热季以来,与供热有关的法律问题也增多。近日,通州区人民法院审结一起空置房屋供暖费用纠纷,并对大众作出司法提示。

涉房屋长期处于空置状态,曾多次以书面形式和打电话的形式告知某物业公司要求停止供暖,但某物业公司拒绝采取停暖措施,故黄某不同意向某物业公司支付供暖费用。

法院经审理认为,某物业公司为案涉小区提供了供暖服务,黄某虽未与某物业公司签订书面供暖合同,但某物业公司事实上为案涉小区提供了供暖服务,双方形成事实上的供用热力合同关系,黄某理应及时交纳供暖费。

法院提示,北京市城市管理委员会于2022年10月25日发布《北京市居民集中供热暂停和恢复供热指导意见》,其中对于供暖季申请暂停和恢复供热的条件、形式及费用等作出了明确的规定,有暂停或恢复供热需求的用户,原则上应在当年9月30日前提出,与供热单位签订暂停供热协议或恢复供热确认单,并缴纳供热设施基本费。

黄某辩称没有与某物业公司签订过书面供暖合同,且其长期在外地工作,案涉房屋长期处于空置状态,曾多次以书面形式和打电话的形式告知某物业公司要求停止供暖,但某物业公司拒绝采取停暖措施,故黄某不同意向某物业公司支付供暖费用。

法院经审理认为,某物业公司为案涉小区提供了供暖服务,黄某虽未与某物业公司签订书面供暖合同,但某物业公司事实上为案涉小区提供了供暖服务,双方形成事实上的供用热力合同关系,黄某理应及时交纳供暖费。

法院提示,北京市城市管理委员会于2022年10月25日发布《北京市居民集中供热暂停和恢复供热指导意见》,其中对于供暖季申请暂停和恢复供热的条件、形式及费用等作出了明确的规定,有暂停或恢复供热需求的用户,原则上应在当年9月30日前提出,与供热单位签订暂停供热协议或恢复供热确认单,并缴纳供热设施基本费。

法院提示,北京市城市管理委员会于2022年10月25日发布《北京市居民集中供热暂停和恢复供热指导意见》,其中对于供暖季申请暂停和恢复供热的条件、形式及费用等作出了明确的规定,有暂停或恢复供热需求的用户,原则上应在当年9月30日前提出,与供热单位签订暂停供热协议或恢复供热确认单,并缴纳供热设施基本费。